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Дослідження присвячено оцінці факторів ризику при визначені економічної безпеки стивідорної компа-
нії та визначенню пріоритетних напрямів підвищення її рівня за основними складовими. Запропоновано 
комплекс заходів щодо підвищення економічної безпеки стивідорної компанії в розрізі фінансової, управ-
лінської та техніко-технологічної складових шляхом вибору альтернативних способів реалізації (взаємо-
дія з державою в рамках державно-приватного партнерства, аутсорсинг непрофільних видів діяльності, 
перевалка вантажів в режимі трансшипмент з застосуванням електронного документообігу тощо).
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Постановка проблеми. Економічна безпека 
стивідорної компанії та її рівень напряму 

залежить від здатності керівництва передбачати 
можливі загрози, а у випадку їх настання – 
швидко реагувати та нейтралізувати їх, що 
напряму залежить від стану управлінням еконо-
мічною безпекою та її забезпечення.

Взагалі, управління забезпеченням економіч-
ної безпеки – це, передусім, усування організа-
ційних, соціальних, правових, технічних та інших 
суперечностей, які виникають у ході діяльності 
та підтримання такого загального стану функці-
онування підприємства, який дозволяє здійсню-
вати власну політику господарювання. Для вирі-
шення завдання забезпечення підвищення рівня 
економічної безпеки стивідорної компанії необ-
хідно акцентувати увагу на визначенні та виборі 
комплексу заходів, в розрізі окремих складових 
економічної безпеки, шляхом визначення аль-
тернативних способів реалізації та впливу на 
економічну безпеку, що дозволить досягти ефек-
тивних параметрів функціонування, підтримати 
виробничий і соціально-кадровий потенціал і т. 
ін. Дане завдання тим більш актуальне у зв’язку 
з використанням нових форм партнерських 
зв’язків та взаємодії з державою в рамках дер-
жавно-приватного партнерства.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
Загальні ризики підприємства розглянуті у бага-
тьох наукових роботах [1; 2], класифікації ризи-
ків на морському транспорті присвячені роботи 
[3; 4], стосовно ризиків морського порту мож-
ливо виділити наступні роботи [5; 6; 7]. На зако-
нодавчому рівні розкриття категорії «ризик на 
морському транспорті» відображено наступним 
чином:

1) дії, не передбачені правилами, якими слід 
керуватися у визначеній несприятливій ситуації, 
усвідомлено розпочаті з метою запобігання або 
зменшення шкоди людям, судну або вантажу, 
яка може бути заподіяна їм, якщо в мовах кон-
кретної небезпеки немає можливості діяти у від-
повідності з установленими правилами [8];

2) ймовірність виникнення обставин, що обу-
мовлюють аварійні події [9];

3) умисні дії чи свідома бездіяльність, що 
потенційно здатні порушити законність і поря-
док, завдати шкоди особі, приватній власності і 
оточуючому середовищу у морських районах, і 
загрожують миру й стабільності [10].

У цілому «у портовій діяльності ризик озна-
чає можливість того, що відбудеться подія, яка 
несприятливо позначиться на вантажообігу 
порту, на розмірі тарифних ставок, на рівні 
якості послуг, що надаються клієнтурі, і, таким 
чином, на прибутку і капіталу порту (або окре-
мого портового оператора)» [6, с. 6].

Виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми. В сучасних дослідженнях 
найбільша увага приділяється розробці страте-
гії реалізації економічної безпеки суб’єктів гос-
подарювання, а питання створення механізму 
забезпечення економічної безпеки не отримали 
значного поширення та потребують формування 
умов і механізмів стабільної роботи, направлених 
на розвиток бізнесу конкретного суб’єкта гос-
подарювання; привабливості підприємства для 
іноземних інвесторів; зменшення матеріальних 
витрат і збереження часу підприємця на захист 
власного бізнесу від протиправних посягань.

На теперішній час проблемними питаннями 
підприємств портової сфери взагалі та стиві-
дорних компаній зокрема, є недосконалість нор-
мативно-правової бази, низький відсоток вико-
ристання транзитного потенціалу, недостатня 
кількість вільних економічних зон (ВЕЗ) у пор-
тах і відсутність преференцій для існуючих ВЕЗ, 
а також будь-якого бюджетного фінансування 
масштабних проектів.

Викладення основного матеріалу. Безпечний 
розвиток підприємств портової сфери повинен 
передбачати безперервний процес запобігання 
і нейтралізації ризиків, при цьому, враховуючи 
практичну неможливість стовідсоткового уник-
нення ризику, необхідно прагнути мінімізувати 
і нейтралізувати ризик, а також його наслідки. 
Забезпечення економічної безпеки повинно базу-
ватися на визначені існуючих небезпек і загроз, 
ризиків діяльності для запобігання та нейтра-
лізації можливих фінансових збитків навіть 
при ймовірності настання ризикового випадку. 
Загроза діяльності підприємств портової сфери 
може виходити від конкурентів, від власних про-
рахунків в плануванні і управлінні, від помилок в 
підборі кадрів. У будь-якому випадку важливим 
є не уникнення ризику взагалі, а передбачення і 
зниження ризику до мінімального рівня.

На підставі вищесказаного, можливо зробити 
висновок, що оцінка економічної безпеки підпри-
ємств портової сфери повинна проводитися з ура-
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хуванням постійних змін економічної ситуації, 
посилення чи послаблення конкурентної боротьби 
або спади ділової активності та низка інших 
факторів невизначеності мають великий вплив 
на результати діяльності стивідорної компанії в 
цілому, тому в сучасних умовах без врахування 
чиннику ризику обійтися просто неможливо.

При цьому важливо виділити зовнішні 
ризики, які визначаються макроекономічною 
ситуацією (загальний спад обсягів виробництва 
в країні, збільшення рівня інфляції, недоскона-
лість і нестабільність податкового законодавства, 
зменшення рівня реальних доходів і купівельної 
спроможності населення) та внутрішні ризики, 
які залежать від самого підприємства (неквалі-
фікований менеджмент, надмірна прихильність 
керівництва до ризикових операцій, невірна 
оцінка фінансово-економічного стану партнерів, 
нестабільний фінансовий стан та ін.).

Важливого значення набуває розробка інстру-
ментів забезпечення економічної безпеки під-
приємств портової сфери, методів та прийомів 
її оцінки та розробка організаційно-економіч-
ного інструментарію, який дасть змогу нейтра-
лізувати власні та зовнішні загрози підприємств 
портової сфери за умови їх взаємодії з іншими 
суб’єктами на протязі всього життєвого циклу.

Пріоритетні напрями підвищення рівня еко-
номічної безпеки стивідорної компанії за осно-
вними складовими – фінансовою, управлінською 
та техніко-технологічною наведені на рис. 1.

Серед напрямків підвищення економічної без-
пеки стивідорної компанії за фінансовою скла-
довою необхідно виділити забезпечення своєчас-
ності розрахунків (з дебіторами, кредиторами 
та бюджетом), оптимізацію тарифної політики, 
фінансовий лізинг.

Забезпечення своєчасності розрахунків мож-
ливо за рахунок регулювання грошових потоків, 
контроль стану розрахункових операцій для під-
тримки стабільного фінансового стану. Результа-
том реалізації є підвищення показників ліквід-
ності, платоспроможності та фінансової стійкості 
і, як наслідок, збільшення економічної безпеки 
стивідорної компанії.

Економічна безпека стивідорної компанії 
напряму залежить від його тарифної політики. 
Тарифи на послуги повинні бути порівнянні з 
аналогічними тарифами вітчизняних та зару-
біжних стивідорної компанії регіону. Крім того, в 
іноземних портах існує прозора система знижок 
при забезпеченні певного трафіку. Для рефор-
мування тарифної політики, необхідно провести 
аналіз можливостей їх зміни з урахуванням собі-
вартості, продуктивності, пропускної спромож-
ності і тарифів конкурентів.

При розробці тарифів необхідно виділити дві 
частини: стивідорну і термінальну. По-перше, це 
забезпечить більш низький тариф, оскільки може 
не бути необхідності в обох послугах, по-друге, 
буде більш адекватно описувати механізм його 
формування. Все це підвищить тарифну при-
вабливість стивідорної компанії та сприятливо 
вплине на його економічну безпеку.

У портах світу активно проводиться політика 
оновлення перевантажувального обладнання з 
широким застосуванням лізингових схем фінан-
сування. При укладанні лізингового договору 
необхідно вибрати найбільш вигідний варіант 
розрахунку лізингових платежів, який влаштує 
всіх учасників угоди. Це гарантує підвищення 
рівня економічної безпеки стивідорної компанії.

До напрямків підвищення економічної безпеки 
стивідорної компанії за управлінською скла-
довою можливо віднести розвиток діяльності в 
рамках державно-приватного партнерства, суб-
підряд та аутсорсинг непрофільних видів діяль-
ності, застосування бюджетування, створення 
транспортно-логістичних кластерів. Слід врахо-
вувати, що єдиної універсальної схеми співпраці 
держави і приватного капіталу в країні немає, 
тому стивідорним компаніям та державі необ-
хідно виробити свою схему співпраці, яка буде 
можлива в рамках існуючого нормативно-право-
вого поля, відповідати інтересам інвестора і дер-
жави, а також яка побудована на основі світового 
досвіду господарювання в портовій сфері.

У розвинутих країнах головним інструмен-
том залучення приватних інвестицій в розви-
ток портової інфраструктури є концесії, які 
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Рис. 1. Пріоритетні напрями підвищення економічної безпеки стивідорної компанії
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дозволяють урядам вирішувати дві еконо-
мічні проблеми: скоротити розміри державного 
фінансування розвитку портів та отримати до 
бюджетів всіх рівнів надходження від конце-
сійних підприємств.

В рамках ДПП держава позбудеться необ-
хідності фінансувати проекти з модернізації та 
оновлення матеріально-технічної бази портових 
підприємств. Цей обов'язок у більшості випадків 
припадає на приватну стивідорну компанію, тому 
важливо знайти такі умови, які будуть вигідними 
обом сторонам у питанні визначення ролі приват-
ного сектора в розвитку портової інфраструктури.

Разом з тим державним стивідорним компа-
ніям, які прагнуть залучити приватних інвесторів 
при виборі оператора терміналу необхідно від-
давати перевагу великим вантажовласникам, які 
будуть на платній основі використовувати пере-
вантажувальні потужності терміналів. У питанні 
формування фінансових результатів важливим 
моментом є форма співпраці та механізм визна-
чення орендних (концесійних або ін.) платежів.

Значно підвищити рівень економічної без-
пеки за рахунок скорочення поточних витрати 
стивідорної компанії можливо шляхом передачі 
непрофільних видів діяльності на субпідряд та 
аутсорсинг. Стивідорна компанія буде платити 
ціну субпідрядних робіт або аутсорсингових 
послуг за конкретний обсяг робіт в конкретний 
проміжок часу. При відсутності необхідності 
в певній роботі або послузі оператор не несе 
витрати на утримання ресурсів у робочому стані. 
Така форма співпраці може дати портовому опе-
ратору зосередитися на виконанні стратегічно 
важливих функцій і уникнути додаткових витрат 
на виконання непрофільної діяльності.

Фахівці провідних країн світу відзначають, 
що використання субпідряду та аутсорсингу 
дозволяє на 30% знизити витрати в процесі гос-
подарської діяльності та одночасно збільшити 
прибутковість [11, с. 83].

В роботі С.В. Онешко приводиться економіч-
ний інструментарій обґрунтування вибору аут-
сорсера для оптимізації тривалості бізнес-проце-
сів та суми витрат через показник інтенсивності 
прибутку, який можливо використовувати для 
оцінки доцільності передачі непрофільних видів 
діяльності стивідорної компанії. В роботі наголо-
шується, що «термін виконання роботи залежить 
від кількості витрачених аутсорсером ресурсів, 
які економічно виражаються у витратах порто-
вого оператора. Скорочення часу виконання біз-
нес-процесу досягається за рахунок збільшення 
витрат або поточних (кількісне збільшення мате-
ріальних, трудових та інших ресурсів), або капі-
тальних (на впровадження нових технологій), 
що відбивається на вартості аутсорсингу, тобто 
витратах портового оператора. Тому функція 
терміну спадає зі зростанням вартості аутсор-
сингу, але надалі все більш повільними темпами» 
[12, с. 82].

На теперішній час все більшого розповсю-
дження набуває використання такої технології 
управління фінансово-економічною діяльністю як 
бюджетування, направленого на управління при-
бутком та широко використаного в системі контр-
олінгу. В першому розділі представленої роботи 
були сформульовані основні положення та пере-

ваги даного інструменту. Встановлено, що особли-
вістю використання бюджетування є наявність 
дієвого зворотного зв’язку в системі забезпечення 
економічної безпеки, що сприяє підвищенню 
ефективності управління та збільшенню резуль-
татів фінансово-господарської діяльності і, як 
наслідок, створюються необхідні умови для забез-
печення необхідного рівня економічної безпеки.

Ефективним напрямом підвищення рівня 
фінансової забезпеченості та рівня економіч-
ної безпеки стивідорної компанії є формування 
транспортно-логістичного кластера, який забез-
печує взаємодію всіх учасників транспортно-роз-
подільчого процесу під час руху вантажопотоків, 
а також дає змогу зайняти конкурентоспро-
можні позиції на ринку транспортно-логістич-
них послуг. Створення ТЛК надає можливість 
зменшити витрати за рахунок ефекту масш-
табу, отримати переваги синергетичного ефекту 
за рахунок спільного використання ресурсів, 
ефекту від зниження транзакційних витрат 
шляхом формування в рамках кластера загаль-
ної бази знань та інформації, в результаті чого 
знижуються витрати на пошук інформації, клі-
єнтів, ведення переговорів та ін., ефекту від фор-
мування єдиної товарно-розподільчої бази по 
кожному виду вантажопотоку в внаслідок чого 
прискорюється доставка вантажів. В роботі М.Я. 
Постана вказується, що «оперативна взаємодія 
компаній кластера в сфері використання вироб-
ничих ресурсів дозволяє значно скоротити сто-
янковий час транспортних засобів і, тим самим, 
підвищити їх провізну спроможність. Так, для 
стивідорних компаній морських портів (портових 
операторів) спільне використання протягом року 
тільки двох перевантажувальних комплексів 
дозволить на 20% знизити стоянковий час судів 
і отримати економічний ефект в розмірі близько 
700 тис. USD» [13, с. 50].

В рамках техніко-технологічної складової під-
вищення рівня економічної безпеки стивідорної 
компанії пропонується шляхом впровадження 
режиму трансшипмент, оновлення, модернізація 
виробничих потужностей та впровадження інно-
ваційних технологій.

Підвищити рівень економічної безпеки стиві-
дорної компанії можливо за рахунок збільшення 
техніко-економічних показників, що сприяє ско-
роченню часу обробки суден, часу простою суден 
тощо, збільшенню обсягів вантажообігу тощо. Це 
потребує реалізації політики оновлення і модер-
нізації виробничих потужностей, впровадження 
інноваційних технологій.

В останні десятиліття найбільші порти світу 
перетворилися в гігантські перевантажувальні 
майданчики, і їх діяльність з обробки вантажів 
неможлива без технологічних інновацій. До пор-
тової інфраструктури пред’являються досить 
жорсткі вимоги щодо відповідності сучасним 
технологічним умовам, компанії, які прагнуть 
успішно функціонувати, мають проводити днопо-
глиблюючі роботи, щоб приймати сучасні вели-
котоннажні судна, мати необхідну перевантажу-
вальну техніку, щоб ці судна обробляти. Тому 
зараз зростає попит на радикальні інноваційні 
технологічні рішення і більш досконалу і надійну 
техніку для швидкої, безпечної і ефективної 
перевалки вантажів.
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Таблиця 1
Ризики та заходи щодо їх запобігання при реалізації напрямків  

підвищення економічної безпеки стивідорної компанії
Напрями Можливі ризики Заходи запобігання

Фінансова складова

Забезпечення 
своєчасності розрахунків

Неплатоспроможність дебіторів, збільшення 
відсоткової ставки по кредитам, поява дефі-
циту позитивного грошового потоку, збіль-
шення частки позикового капіталу, зниження 
ліквідності

Співставлення рівня ризиків з рівнем 
доходності фінансових операцій, з 
фінансовими можливостями підприєм-
ства, формування резервного фонду

Оптимізація тарифної 
політики

Втрати існуючого вантажопотоку, неможли-
вість залучення нових вантажопотоків

Впровадження нових підходів до 
побудови тарифів на НРР з метою їх 
зниження і прозорості для клієнтури

Фінансовий лізинг

Лізингоодержувач може нести втрати в разі 
зниження вартості на взятий за старими 
цінами предмет лізингу, ризик загибелі пред-
мета лізингу, ризик зміни курсів валют, зміни 
в податкових правилах можуть значно впли-
вати на очікувану рентабельність від оренди 
(наприклад, нарахування ПДВ на лізинг)

Мінімізація ризику втрати від зни-
ження вартості можливо, встановивши 
фіксовану суму кожної суми по лізин-
говому платежу протягом усього пері-
оду лізингу. Ризик загибелі можливо 
мінімізувати, здійснюючи страхування 
об'єкта угоди по лізингу

Управлінська складова

Розвиток діяльності 
стивідорних компаній 
в рамках державно-
приватного партнерства

Нецільове використання перевантажувальних 
комплексів, невірна оцінка вартості портової 
інфраструктури, неправильно складені контр-
акти, нестабільна політична ситуація, що може 
призвести до розірвання угоди зі стивідорною 
компанією та втрати вкладених коштів

Грамотне складання договорів між 
адміністрацією портів та стивідорними 
компаніями, правильний вибір критерію 
оцінки доцільності використання певної 
схеми ДПП, підписання довгострокових 
контрактів

Субпідряд і аутсорсинг

Загроза конфіденційності, складність забез-
печення збереження комерційної таємниці, 
відсутність очікуваного економічного ефекту, 
неналежна якість чи зниження виконуваних 
робіт, втрата контролю при передачі на суб-
підряд або аутсорсинг стратегічно важливих 
функцій та бізнес-процесів, загроза банкрут-
ства субпідрядної або аутсорсингової компанії

Економічно обґрунтований вибір непро-
фільних видів діяльності, доцільних до 
передачі на субпідряд и аутсорсинг, 
грамотний підхід до вибору субпідряд-
ника або аутсорсера. Правильно оформ-
лений, юридично грамотний договір 
субпідряду або аутсорсингу

Застосування 
бюджетування

Ризик невизначеності, помилки бюджетного 
планування, пов’язані з неточним визначенням 
вантажопотоків та рівня тарифів тощо

Постійно враховувати власний попе-
редній досвід під час прогнозування, 
планування має бути безперервною 
частиною моніторингу бізнесу, швидко 
реагувати на зміни у зовнішньому та 
внутрішньому середовищах

Створення транспортно-
логістичних кластерів

Низка якість бізнес-клімату та психологічна 
неготовність до кооперації, залежність резуль-
татів роботи всього кластера від ефективності 
діяльності окремих його учасників, ринкові 
кризи, стагнація економіки регіону, ризик 
несвоєчасності обслуговування вантажів тощо

Розробка обґрунтованого бізнес-плану 
та стратегії розвитку в рамках ТЛК, 
визначення прогнозних показників 
обсягів вантажопотоків та пропускної 
спроможності ТЛК, підбір та навчання 
персоналу

Техніко-технологічна складова

Впровадження режиму 
«трансшипмент»

- експлуатаційні ризики: втрата контейнеропо-
току, скорочення споживчого попиту на імпорт, 
втрата транзиту, відсутність інвестицій;
- техніко-технологічні ризики: невідповідність 
розвитку термінальної інфраструктури;
- інвестиційні ризики: термінали трансшип-
менту мають бути належним чином обладнані, 
потрібні гарантії лінійних компаній, що контей-
неропотоки збережуться; 
- економічні ризики: коливання процентних 
ставок, курсів валют; 
- комерційні ризики – невірна оцінка обсягів 
вантажопотоків;
- цінові ризики: підвищення рівня інфляції

Створення сприятливої цінової полі-
тики, надання знижок лініям за єдиною 
сіткою, довгострокові гарантії співпраці 
з інвесторами. Розробка і реалізація 
інвестиційних проектів з модернізації 
портової інфраструктури, залучення 
перевізників для участі в проектах з 
розвитку портових терміналів. Стабі-
лізація, збереження контейнеропотоку 
шляхом скорочення часу обробки суден 
(впровадження «морського єдиного 
вікна»), залучення частини транзитного 
вантажопотоку за рахунок скорочення 
часу доставки і вартості перевезення

Оновлення та 
модернізація виробничих 
потужностей, 
впровадження 
інноваційних технологій

Фізичне старіння портової техніки, швидке 
зростання розміру суден, що призводить 
до морального зносу портових виробничих 
потужностей; юридичні ризики, пов’язані з не 
затвердження змін до нормативно-правових 
актів щодо врегулювання питань затвердження 
фінансових планів і можливості здійснювати 
витрати до цього моменту, що буде гальмувати 
реконструкцію, оновлення, модернізацію вироб-
ничої інфраструктури, ризики зміни технологій 
або спеціалізації, зростання вартості облад-
нання, помилки в проектуванні тощо

Придбання нової та модернізація 
існуючої техніки, залучення сучасних 
технологій з урахуванням світового 
досвіду, диверсифікація діяльності, 
довгострокові угоди з лінійними переві-
зниками, підвищення кваліфікації пра-
цівників, використання амортизаційних 
відрахувань на фінансування реальних 
інвестицій, використання прискоре-
них методів амортизації, укладання 
довгострокових угод між стивідорними 
компаніями та адміністрацією порту 

Джерело: складено автором
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Портові причальні і козлові крани, контей-

нерні навантажувачі повинні задовольняти 
постійно зростаючі вимоги по функціональності 
і надійності, а також повинна бути можливість 
більш гнучко використовувати їх в конкретних 
випадках. Основною тенденцією в розвитку цієї 
техніки є більш широке застосування автомати-
зованих або частково автоматизованих рішень 
і створення більш універсального обладнання, 
здатного виконувати кілька операцій і забезпе-
чити безперебійну роботу стивідорної компанії.

Важливий вплив на роботу портових тер-
міналів надає комп'ютеризація управління: 
облік контейнерів і стеження за їх рухом, 
комп'ютеризація планування операцій на термі-
налі тощо. Все це дозволяє скоротити час пере-
бування судна в порту, а отже знизити витрати 
на обробку суден. 

Підвищення рівня економічної безпеки сти-
відорної компанії можливе шляхом перевалки 
вантажів в режимі трансшипмент (умова коноса-
мента, при якому перевізник може в будь-який 
час і з будь-якої причини вивантажити з судна 
вантаж або будь-яку його частину, складувати 
його на березі, перевантажити вантаж на інше 
судно, не знімаючи з себе відповідальності перед 
власником вантажу за його доставку) зі застосу-
ванням електронного документообігу та вільної 
практики.

Трансшипмент передбачає застосування прин-
ципу «вільної практики», яка полягає в уникненні 
подвійного оформлення документів – до приходу 
і по приході судна. Для вільної практики оформ-
лення вантажу служба інформаційних техноло-
гій порту розробляє спеціальну драфт-систему, 
до якої можуть підключитися всі лінійні агенти і 
контролюючі органи. Таким чином, дозвільні від-
мітки і передача всіх необхідних документів для 
обробки судна за принципом вільної практики 
здійснюється в електронному вигляді [14, с. 287].

У Західній Європі форма «Єдиного вікна» 
функціонує в портах Гамбурга (Німеччина), Рот-
тердама (Нідерланди), Антверпена (Бельгія), 
Фелікстоу (Великобританія), Гавра, Марселя 
(Франція), Барселони, Більбао (Іспанія) тощо. На 
їх базі заснована Європейська асоціація, яка має 
на меті розвиток електронної логістики у всіх 
європейських портах, підвищення ефективності 

морських перевезень, експедиторської та логіс-
тичної діяльності в Євросоюзі. «Морське єдине 
вікно» (Safe Sea Net) дозволяє інтегрувати мор-
ські перевезення через порти в єдину систему 
морських перевезень та надає можливість всім 
учасникам портового співтовариства здійснювати 
обмін інформацією виключно в електронному 
вигляді. Робота в режимі «морського єдиного 
вікна» сприяє спрощенню та прискоренню митних 
та інших контролюючих процедур, зменшити час 
обробки суден, скоротити час і витрати на оформ-
лення документів, збільшити доходи [15].

Реалізація запропонованих напрямів підви-
щення економічної безпеки стивідорної компанії 
може призвести до виникнення певних ризиків. 
Необхідність визначення цих ризиків дає можли-
вість управління та запобігання ними. Оскільки 
зниження ризиків потребує значних витрат, то 
керівництву стивідорної компанії слід перед-
бачити ряд можливих ризиків та заходи щодо 
їх запобігання при реалізації напрямків підви-
щення економічної безпеки.

В табл. 1 приведені можливі ризики та заходи 
щодо їх запобігання при реалізації напрямків 
підвищення економічної безпеки стивідорної 
компанії в розрізі фінансової, управлінської та 
техніко-технологічної складових.

Враховуючи, що представлені ризики та 
заходи щодо їх запобігання при реалізації 
напрямків підвищення економічної безпеки сти-
відорної компанії, можуть видозмінюватися в 
напрямі складових ризику, які залежать від 
зовнішніх і внутрішніх умов функціонування 
стивідорної компанії в конкретному періоді, який 
аналізується, то перелік ризиків в розрізі скла-
дових економічної безпеки може бути пошире-
ний або зменшений.

Висновки та пропозиції. Проведене дослі-
дження оцінки факторів ризику при визначені 
економічної безпеки стивідорної компанії дозво-
лило визначити пріоритетні напрями підвищення 
її рівня за основними складовими. Запропонова-
ний комплекс заходів підвищення економічної 
безпеки стивідорної компанії в розрізі фінансо-
вої, управлінської та техніко-технологічної скла-
дових дозволить приймати оптимальні управ-
лінські рішення щодо уникнення ризиків та 
підвищення рівня економічної безпеки.
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РИСКИ СТОВИДОРНОЙ КОМПАНИИ  
В СИСТЕМЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Аннотация
Исследование посвящено оценке факторов риска при определении экономической безопасности сти-
видорной компании и определению приоритетных направлений повышения ее уровня по основным 
составляющим. Предложен комплекс мероприятий по повышению экономической безопасности сти-
видорной компании в разрезе финансовой, управленческой и технико-технологической составляющих 
путем выбора альтернативных способов реализации (взаимодействие с государством в рамках госу-
дарственно-частного партнерства, аутсорсинг непрофильных видов деятельности, перевалка грузов в 
режиме трансшипмент с применением электронного документооборота и т. д.).
Ключевые слова: риск, нейтрализация рисков, управление, экономическая безопасность, стивидорная 
компания.
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RISKS OF STEVEDORING COMPANY  
IN SYSTEM ENSURING OF ECONOMIC SECURITY

Summary
Research is dedicated to the evaluation of risk factors in determining the economic security of stevedoring 
company and identification of priority areas of increasing its level on the main components. A range of 
measures to improve the economic security of stevedoring company in terms of financial, managerial 
and technical and technological components by choosing alternative methods of implementation (the 
interaction with the state under public-private partnerships, outsourcing of non-core activities, cargo 
handling in transshipment mode using electronic document management, etc.).
Keywords: risk, the neutralization of risks, management, economic security, stevedoring company.


